
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Feira Nova PE, convocada pelo 

Presidente nesta Casa Legislativa, realizada no dia 11 de Março de 2022 às 19:30 horas, 

no Plenário José Alves Dutra, situado na Avenida Valdenice Gomes da Silva  número51 

A, nesta cidade. Foi declarada aberta a reunião Extraordinária sobre a Presidência do 

senhor Vereador Josenildo Taurino de Paula, secretariado pela Vereadora Josileide 

Medeiros da Silva-1ªSecretária e o Vereador Marcelo Coelho da Silva-2º Secretário, 

estiveram presentes dos Vereadores, Amauri da Silva França, João Alves da Silva, Túlio 

da Silva Barros, José Araújo Lima irmão, Bruno Chaves Travassos de Santana Marcone 

da Silva Almeida e Edinice Cândido Gonzaga Pereira. Registrando-se a ausência do 

Vereador Amaro Lúcio Ramalho de Sá.Iniciando aos trabalhos havendo número legal o 

senhor Presidente na forma regimental no artigo 85, leu o seguinte trecho bíblico em 

Salmos, capítulo 34, Versículo 8 que diz: Provejam e vejam como o Senhor é bom. 

Como é feliz o homem que nele se refugia. Continuando com os trabalhos o senhor 

Presidente apresentou o plenário o Projeto de Lei Complementar nº 01/2022 do 

senhor Prefeito do Município Danilson Gonzaga e autorizou a 1ªSecretária a proceder a 

leitura, o qual dispõe sobre o reajuste aos profissionais do Magistério Público 

Municipal considerando a compatibilidade com o piso salarial nacional e da outras 

providências. Artigo 1º- O piso salarial dos profissionais de magistério público da 

educação básica será de R$3.845,63  (três mil oitocentos e quarenta e cinco reais e 

sessenta e três centavos) para aqueles que prestam 40 horas semanais. Após o senhor 

Presidente submeteu as Comissões de Justiça e Redação,Finanças e Orçamentos e 

Educação, Saúde e Assistência Social, para que as mesmas possam dá seus respectivos 

pareceres a respeito do assunto.Prosseguindo, o senhor Presidente apresentou ao 

plenário o Requerimento nº 09/2022 de autoria do Vereador Marcone da Silva Almeida 

e autorizou a 1ªSecretária a proceder a leitura, o qual requeiro ao Executivo Municipal 

a revitalização do canal que está aberta na altura do Comércio de Zé Goguinho.Após o 

senhor Presidente submeteu em discussão, como ninguém quis discutir, submeteu em 

votação, tendo sido aprovado por Unanimidade. Na sequência, o senhor (ap)digo, 

Presidente apresentou ao plenário o Requerimento nº 10/2022 de autoria da 

Vereadora Edinilce Cândido Gonzaga Pereira e autorizou a 1ª Secretária a proceder a 

leitura, o qual requeiro ao senhor Prefeito, no sentido de providenciaruma(01)Creche 

no Loteamento Chaves, o qual será a chamada de Joseane Gonzaga, bem como, uma 

ponte  no final da rua Júlio Ferreira Chaves que dará acesso ao Loteamento Chaves. 

Após o senhor  Presidente submeteu em apreciação e discussão, como ninguém quis 

discutir, submeteu em votação, foi aprovado por Unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente apresentou ao plenárioo Requerimentonº 11/2022 de  autoria dos 

Vereadores Bruno ChavesTravassos  de Santana e Josenildo Taurino de Paula e 

autorizou a 1ªSecretária a proceder a leitura, o qual requeiroao Executivo Municipal 



 

(01)uma caçamba de lixo na entrada do trevo de Lagoa de Itaenga. A seguir o senhor 

Presidente submeteu em apreciação em discussão, onde discutiu o Vereador Bruno 

Chaves (Tav)digo, Travassos de Santana, justificando seu requerimento e diz que o 

requerimento é simples, mas que naquele local necessita de uma caçamba para 

colocar o lixo, pois está parecendo um lixão aberto e o mau cheiro que prejudica muito 

ao pessoal que mora naquela área. Usou da palavra o Vereador José Araújo Lima 

irmão, dizendo que este lixo naquele local é perigoso pois faz muito mau à saúde dos 

moradores. Onde discutiu o Vereador Túlio da Silva Barros, saldou a todos os presentes 

e aos que assistem pelas redes sociais, fala que já fez o mesmo requerimento no 

passado e nada foi feito e que sempre jogam, a culpa  é da população, mas a gestão 

tem que fazer sua parte. Ainda em discussão e não sendo mais discutido, o senhor 

Presidente submeteu em votação tendo sido aprovado por Unanimidade. 

Prosseguindo,o  senhorPresidente apresenta o plenário o Requerimento nº 13/2022 de 

autoria do Vereador Josenildo Taurino de Paula e autorizou a 1ªSecretária proceder a 

leitura, o qual requeiroaoExecutivo Municipal a Construção de uma praça para a 

localidade da CPHAB. A seguir o senhor Presidente submeteu em apreciação e 

discussão, como ninguém quis discutir submeteu em votação, foi aprovado por 

Unanimidade.Não havendo mais matérias a serem apresentadas, o senhor Presidente 

facultou da  palavra, onde usou da mesma o Vereador Amauri da Silva França, 

cumprimentou o Presidente, aos Vereadores a todos presentes e aos (ouvinl)digo, 

internautas das redes sociais vivas dizindo para todos os professores que eles podem 

contar com o apoio dele, pois vocês estão totalmente corretos, pois estão correndo 

atrás dos seus direitos e acho muito injusto ganhar uma porcentagem e tirar outr.Usou 

da palavra o Vereador Túlio da Silva Barros, saudaá todos presentes e aos internautas 

das redes sociais, fala que o dia é um dia triste e está  de luto para a educação, é um 

dia que ficou claro para todos que fazem parte da educação quem está a favor e quem 

está contra.Diz que  tem vergonha de vim aqui na Casa votar num projeto que faz a 

pegadinha do maluco utilizando de golpes sujos, que são pagos com recursos públicos 

para divulgar mentiras contraa  classe dos professores, e que o gestor do Município 

junto com sua equipe do mau se juntou para tirar dinheiro dos professores, em uma 

entrevista na rádio o gestor da cidade levou um advogado para dizer que não poderia 

pagar o piso salarial dos professores. Mas em momento nenhum no próprio projeto o 

mesmo diz que não veio não parecer técnico, onde se diz que não poderia pagar, em 

nenhum momento tem um laudo técnico assinado por um contador mostrando, 

provando que  não se pode pagar, intdiante disso o que eu tenho para falar para todos 

é  que não confie na palavra  fala para todos é que não confie na palavra de quem faz a 

administração da cidade de Feira Nova, porque o debato com números e com a lei 

porque quase todos os projetos enviados para essa Casa Legislativa, nós votamos a 

favor, nós nos reunimos, discutimos e aprovamos os projetos, porque sempre 

buscamos um bem coletivo, o mesmo lê o  que está escrito na legislação sobre o 

direito do servidor público que diz "Terá o poder executivo 180 dias para a criação de 



 

uma coesão composta por um representantes do poder executivo, representantes do 

poder legislativo, representante do sindicato dos servidores Municipais para 

elaboração de planos e carreira de todos os servidores públicos Municipais de Feira 

Nova”, diz que desde que essa lei foi feita ainda não houve implementação de 

Comissões, fala que houve molecagem do secretário de finanças  do Município junto 

com o secretário da Educação para confundir os professores, porque  quando chegou 

no sindicato, os professores estavam em festa comemorando a vitória do reajuste do 

piso salarial que eles tinham ganhado e o mesmo chega com uma bomba na mão que 

era o projeto de lei onde dava com uma mão e tirava com duas, aconselha a todos 

professores que procurem a justiça, pois esse projeto é contra lei, para a justiça dar seu 

parecer. Diz que acha engraçado porque  só mecheram na parte de baixo, porque na 

parte de cima onde as pessoas do Município na direção não mecheram, só mecheram 

nas gratificações dos de baixo, isso é uma vergonha, espera que esse projeto não 

passe, que não seja retirada essa gratificação dos professores e que se formeuma 

comissão partidária para discutir esse assunto do piso e que se realmente o Município 

não pode pagar, mande um laudo técnico assinado pelo contador provando que não 

pode pagar, mas que eles nunca mandaram isso para a Câmara porque é mentira, 

porque dinheiro para criar secretaria tem, dinheiro para dá emprego a quem não votou 

na gestão, para criar grupo político para prefeitura tem, agora para pagar o salário dos 

professores não tem, diz que queria muito que no dia da votação do projeto o Prefeito 

repensasse e disse que errou e fizesse o certo que ele seria o primeiro a parabeniza-lo 

pela atitude, pois errar é humano. Fala que esse tema meche muito com ele pois na 

família dele tem professores e que sabe a luta o que é estudar para passar em 

concurso público para chegar, um político que não sabe qual é a luta, que vem de 

classe política, que vive de política, vim tirar o direito dos professores, isso incomoda 

muito. Usou da palavra  a Vereadora Josileide Medeiros da Silva, sauda a  todos 

presentes e aos internautas das redes sociais, ressalta o que o colega Vereador Túlio 

Barros falou sobre várias polemicas do projeto, inclusive ressalta sobre o blog de 

notícias que  publicou que o Prefeito não poderia pagar o aumento dos professores 

porque ia mecher no dinheiro da alimentação, do transporte entre outras coisas, diz 

que pra deixar claro para a pessoa que publicou que existe no FNDE, fundo Nacional de 

desenvolvimento da Educação, temos também o PNAE que é recurso para alimentação 

escolar, programa Nacional de alimentação escolar, e diz ainda que ano passado 

mesmo não tendo aula as verbas escolares não deixaram de vim e que antes de postar 

algo que a pessoa não saiba, pergunte ao seu Prefeito e o secretário de administração 

para não estar falando bobagem em grupo de fofoca no zap, a mesma fala que aqui 

ninguém está pedindo nada e sim reivindicando o direito do servidor que no caso é os 

professores e ninguém vai deixar de votar, acredito que a Casa, que os Vereadores vão 

lutar pelos direitos dos Professores, porque do que adianta dá o piso de  (30)digo, 

33,23% para pagar de bom e tirar do PCC, isso é uma injustiça, ai quando a gente se 

pronuncia é porque é Vereadora da oposição é por conta disso e daquilo outro, como 



 

já disse nós viemos para esta Casa para  trabalharmos com a verdade, foi trabalhar com 

o certo não postando mentiras nas redes sociais e muito menos pagando de bom em 

plenário, e que está com os professores que do jeito que o projeto está não 

(aprova)digo, aprova, mas se o prefeito tirar os 13% que ele quer retirar dos salários 

dos professores, aprovo  sim o projeto, pois estou para ajudar e não atrapalhar, porque 

tem que lutar tanto pela área do gari como do médico, professores que são as pessoas 

que nos serve no dia a dia da. Usou da  palavra a Vereadora Edinilce Cândido Gonzaga 

Pereira cumprimentou o senhor Presidente, aos Vereadores, a todos presentes e aos  

internautas das redes sociais, dizendo que gostaria de complementar a fala do nobre 

colega Vereador Túlio Barros, onde ele falou que o Prefeito Danilson vive de política é 

mentira sua, pois Danilson é dentista e além disso é um ótimo profissional e fala que 

nunca uma oposição vai elogiar o Prefeito da situação, diz que nunca viu um Prefeito 

fazer tanto por uma cidade, como o Prefeito da nossa cidade está fazendo, mas mesmo 

assim a oposição sempre joga pedra infelizmente em árvore que se dá frutos. Fala para 

os nobres professores que gostaria muito de votar a favor dos 33,23% infelizmente a 

realidade que o Presidente manda para o Município não está sendo essa, todo mundo 

sabe e o próprio sindicato sabe a realidade e afirma que o Presidente do sindicato é 

mentiroso. Usou da palavra o  Vereador Bruno Chaves Travassos de Santana, saudou a 

todos presentes e aos internautas das nas redes sociais, dizendo que vai dar um 

depoimento, pessoal como filho de uma professora de história ela era professora do 

Município, do Estado foi secretária de Educação do Município de Feira Nova, 

infelizmente convivi até os meus 14 anos de idade com ela, mas aprendi desde sempre 

a respeitar as pessoas, os profissionais, a categoria, aprendi com esses ensinamentos a 

valorizar cada pessoa que exerce a mais simples tarefas, aquela mais importante, como 

filho de professora fico tranquilo, porque além de  professora, foi secretária de 

Educação do nosso Município e foi apartir do governo dela que foi  implantado o piso  

salarial da categoria dos professores, eu mim orgulho disso, vim aqui fazer parte de 

uma aumento de vocês e também depois do governo  da minha mãe, foi instalado o 

PCC, plano de cargos e Carreiras uma conquista de vocês, que foi vocês quem criaram, 

int o plano de Cargos e Carreiras está sendo rasgado no nosso Município as leis, não 

estão sendo cumpridas e quem paga por isso sempre é a parte mais baixa, ninguém ver 

a Prefeitura sacrificando de não criar uma secretaria, diminuircargos comissionados, 

diminuir  cargos usados por pessoas que se vendem por causa de política, a gente não 

ver sacrificio nenhum da gestão contra isso, inclusive foi criado agora pouco duas 

secretarias, uma secretaria que naVerdade foi desmembrada, que é a secretaria de 

cultura e esporte e a outra secretaria de governo, até vou perguntar a vocês para que 

serve uma secretaria de governo, porque eu mesmo não sei para que serve essa 

secretaria, provavelmente servi  para empregos políticos, como todo mundo sabe, um 

orçamento grande, o projeto foi aprovado aqui na Câmara tem como orçamento inicial 

de mais de 400 mil reais para a secretarias que foi tirado do fundo de garantia do Feira 

Prev que serve para uma emergência, com alguns problemas se ocorrer, aí foi tirado 



 

para dá suporte a essas secretarias novas que foram criadas, o que eu tenho a dizer a 

vocês  é que quando se quer faz e quando não se quer não faz, arruma problemas para 

poder prejudicar a vida dos mais  (fa)digo, fracos e também vou ressaltar fala da minha 

colega Vereadora Josileide Medeiros no que foi publicado em blog de fofocas que é 

custiado pela prefeitura, dizendo que o piso salarial dos professores seriam pagos, mas 

o projeto está aqui e o mesmo que tira com uma mão e puxa com (deixa)digo, duas, 

porque como você dá 33% e tira 13% isso não existe é querer enganar a gente, não 

pode se curvar em um projeto como esse, é um verdadeiro absurdo isso não é a 

primeira fazem isso com vocês na minha conta é a terceira, e (quiz)digo, diz que hoje 

eles completaram o maior grau de absurdo contra a Classe dos professores e eu como 

filho de professora não poderia ficar calado com uma situação dessa, meu voto nesse 

projeto será contra. O uso da palavra o Vereador José Araújo Lima irmão, 

cumprimentou a todos presentes e  aos internautas das redes sociais, falando que foi 

feita várias reuniões sobre o piso salarial dos professores e que foi dito ao Presidente 

do sindicato que a gestão fiscal não é por conta da Câmara e sim da prefeitura, a gente 

só trabalhamos com os projetos que chega aqui, que nós discutimos as condições e o 

que podemos fazer nós faz, mas quando o assunto é financeiro nós não podemos 

impor ao Município a nenhuma despesa, a gente não pode mecher, jamais irei deixar 

de dá o aumento aos professores, pode chegar 10,20,30,50, 100% eu não vou deixar de 

dá o aumento a vocês, explica que os professores têm as ferramentas para se defender 

na justiça, na promotoria, na justiça federal, se quiserem fazer greve é um direito 

absoluto de vocês conquistado durante anos, agora a gente tem que entender que a 

Casa aqui, a gente trabalha com os dados que nós temos, falamos com o Prefeito 

pedimos que desse o aumento que fosse substancial para que não houvesse 

problemas, que não vienhesse atrapalhar o ano letivo dos alunos, para que não 

atrapalhasse a gestão gestora dos professores, mas na contabilidade que o Presidente 

da República passou para dar os 33% e só mandou 18% para o Município e hoje o 

FUNDEB está vindo para Feira Nova, está sendo investido 74% só para folha de 

pagamento e isso implica menos serviço na educação, o gestor complementa com 

recursos próprios, algumas coisas pois a educação não é só professores dando aula, 

tem outros serviços que complementa a educação, como transporte, segurança entre 

outras coisas, também como todo mundo sabe o ensino de hoje é um ensino de 

qualidade, temos professores mais capacitados, o Prefeito não economizou na hora de 

capacitar os professores, nós temos também nas salas de aula 80% da privacidade e ( 

ar)digo, ar-condicionado e tudo esforço do Prefeito, Int quem sabe quanto pode gastar, 

é o prefeito a gestão fiscal é deles, a gente aqui estamos trabalhando com o material 

que está aqui, queria chegar e tivesse 100% do aumento que eu aprovaria, porque qual 

motivo teria de chegar aqui e prejudicar uma  classe que na minha família tem muitos 

professores concursados, quero que vocês entendam que nosso trabalho é dar 

aumento a vocês, mas não podemos mudar o que está, vocês têm que debater com a 

gestão, com as armas que vocês tem, porque nós aqui não podemos pegar um 



 

documento e aumentar o salário de vocês, esse não é nosso trabalho, o trabalho da 

Câmara é ver se o projeto é ou não condicional e votar é o trabalho do Vereador.Ainda 

facultada a palavra e não sendo mais usada, o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e suspendeu a reunião para que fosse feita a lavratura desta ata. Reaberta  a 

reunião foi feita a leitura da ata que após lida e  achada foi aprovada e assinada pelo 

senhor Presidente,1ª Secretária, 2ºSecretário e Vereadores presentes. Sala das 

reuniões da Câmara Municipal de Feira Nova-PE, 11 de março de 2022. 
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